

# 国内最“色”景点 给点颜色就灿烂

本报记者 刘胜男 整理

假如你看惯了城市里千篇一律的钢筋水泥，厌烦了灰蒙蒙的雾霾天空，厌倦了一成不变的都市生活，那就去充满色彩的景点转转吧。世界本斑斓，行走在美妙的色彩中，让眼睛感受跌入万花筒的浪漫，这些生命旅途中的斑斓绝对能拯救你疲惫不堪的眼睛，让人心中豁然开朗。

## 云南东川红土地： 上天涂抹的色块

东川红土地指的是位于昆明市东川区西南40多公里的新田乡，有一名叫“花石头”的地方，这里方圆近百里的区域是云南红土高原上最集中、最典型、最具特色的红土地。东川自古就有“天南铜都”之美誉，火红的泥土、翠绿的菜地、独一无二的形状，以及优美线条，衬以蓝天、白云和变幻莫测的光线，就像上天涂抹的彩绘，色彩绚丽斑斓而使人感觉惊叹、震撼、晕眩与梦幻！

放眼望去，山川和原野呈现出一片片暗红、紫红、砖红等不同的红色，方圆数百里大大小小的各个山头、山坡上，油菜花、洋芋花热烈地绽放，金色的麦浪在清凉的山风下一浪掀起一浪，一层绿、一层白、一层红、一层金，鲜艳浓烈的色块一直铺向天边，看似漫不经心，却又形成如画般五彩缤纷的图案。

红土地最适合摄影的季节是5—6月和9—12月，不同的季节可以看到不同的景色。夏季土豆花开，小麦成熟，秋天一部分红土地翻根待种，另一部分红土地已经种上绿绿的青稞或小麦，云南特有的白色油菜花也已盛开，色彩比较丰富。据当地人说，雨后第三天是红土地最美的时候，被雨水浇透的土地在阳光下色泽更为丰润。大雨之后云开雾散，艳阳高照，天空越发蓝得动人，云彩变换着不同的姿势，投在田间的光影不时幻化，每一秒钟都是一个全新的画面。运气好的时候，还可以看到彩虹，与红土地连为一体，于是，天上一条彩虹，地上一片彩虹。



## 稻城县亚丁村：色 彩交织的天堂

如果天堂真的存在，那它一定是稻城亚丁的模样！在青藏高原雪山深处有一个被双层雪山环抱的王国，那里有雪山、冰川、峡谷、森林、草甸、湖泊……这个王国就是香巴拉秘境，被称为蓝色星球上的最后一片净土——稻城亚丁！

在稻城亚丁，极目远眺，天地浩瀚无垠，乱石铺天盖地。在稻城县城以北28公里处，桑堆镇公路边，有一个不起眼的小水塘，每年秋天布满了红色的水草，这里便是稻城亚丁美丽的“红草地”。生长在水中的红草，大都疏密相间，像灌木枝条扎根在水池中。这些红草在阳光的照射下，紫里透红，非常吸引眼球。一些散落无序的顽石点缀其间，平添几多浪漫。池塘对岸笔直矗立着一排黄绿错落的杨树，水中红草依依，白杨婀娜，加之倒映着的白云、蓝天和远处的山峦，彼此辉映出一幅色彩交织的绚丽图画，美得令人陶醉。

“红草地”的四周被几座大山所环抱。晚秋中，五颜六色的大片色块亮丽张扬地组合在一起，水天同彩地缠绵出一幅斑斓、夸张、浓墨重彩的油画山水。在黄绿相间的杨树和蓝天白云的映衬下，红得特别的灿烂。一片只有足球场大的“红草地”，每年只有十多天的风光，变成了稻城一个标志性景点。

## 张掖丹霞：奇险灵 秀美如画

绝色，这是一个充满诱惑与欲望的词汇。数年以前，位于

沿着山间小路前行，周围都是火红的岩石和峭壁，一转弯，豁然开朗，峰石林立，宫殿、瀑布、千年古堡、摩天大厦等景观让人称奇。丹霞山随着时间、天气的变化，色彩景色也在不断变换，层次分明。早上可以看到日出的奇观，晚上可以看到绚丽的晚霞和恬静的夜色，一日之中，一年四季，无论晴雨早晚，都有不同的景色。

## 元阳梯田：大地的 艺术和雕塑

人们常说，滇东南走一遭，只为看元阳梯田一样。位于中国云南省元阳县的水稻梯田，像镜子一般透明清澈，给人以强烈的视觉感受。哈尼族的祖先们1000多年前用勤劳的双

手在这里种植下了红水稻，同时创造了这片奇迹。梯田的颜色随季节而变。冬春两季，稻田渐渐被水淹没，呈现像镜子般的水泊；而在夏天的生长季节，人们便可以看到鲜艳的绿色让梯田像丝带一般飘扬在整个大地上。

元阳哈尼族开垦的梯田随山势地形变化，因地制宜，坡缓地大则开垦大田，坡陡地小则开垦小田，甚至沟边坎下石隙也开田，因而梯田大者有数亩，小者仅有簸箕大，往往一坡就有成千上万亩。元阳梯田规模宏大，气势磅礴，绵延整个红河南岸的红河、元阳、绿春及金平等县，仅元阳县境内就有17万亩梯田，是红河哈尼梯田的核心区。在这里，多依树看日出，老虎嘴看日落，箐口看云中仙境，坝达看日落，看云海。

冬季是去元阳看梯田的小旺季，1—2月最美，平均温度最高也能达到12度，冬季里元阳梯田的日出日落美轮美奂，云海造就的仙境更是让人欲罢不能。

## 盘锦红海滩：一片 红色的海洋

红海滩位于中国盘锦市郊的辽河三角洲，因这片盐碱地上生长着茂盛的红色海藻而得名。属于湿地生态旅游景区，它以全球保存最完好、规模最大的湿地资源为背景，以举世罕见的红海滩、世界最大的芦苇荡为依托。一到秋天，这些海藻就会呈现充满活力的大红色，让这里成为一片红色的海洋。

每年四月，碱蓬草长出地面，初为嫩红，渐次转深，秋季由红变紫。碱蓬草不用撒种，无须耕耘，在盐碱卤渍里，年复一年地生长，造就了举世罕见、总面积达20余万亩的辽河三角洲湿地“红海滩”，形成了一处自然环境与人文景观完美结合的纯绿色生态旅游系统。

这里的游览是具有季节性的，每年的5月开始对外开放，但是想要真正领略到红海滩的魅力，只有在10月的秋天。



“壹起游”  
带您放心游

“壹起游”是齐鲁晚报在传统业务范围外，打造的一项意在为齐鲁晚报读者以及企业客户提供优质旅游服务的品牌项目。自2014年7月成立以来，专注于提供优质、特色、高品质旅行线路，相继推出“大美黄山”、“魅力张家界”等日常线路，并推出“醉美大西北”、“相约海拉尔”和“西藏·朝圣之旅”等多条特色线路，共组织1500多名读者安全、舒适出行。

“壹起游”为保证旅游服务质量，全程无购物，并派记者跟踪采访，为读者解决旅途中的问题、记录旅途中的点点滴滴，因此旅游品质深受本报读者肯定和赞扬。

未来，“壹起游”还将继续开通其它优质线路，丰富行程。同时，作为“壹起游”的延伸业务——企业定制游服务也将开展，员工游、客户游以及年会游，“壹起游”都可以为企业提供国内各地以及东南亚等境外定制服务。作为“壹起游”的特色项目，本报还将全程派出记者跟踪采访报道企业客户旅游过程中的欢乐，为企业旅游提供全方位的宣传支持。此外，还将开通自驾游等高端定制服务。旅游及合作洽谈业务请联系“壹起游”服务热线：0531—85196712。



“壹起游”订阅号“在旅途”



本报“壹起游”服务号

